

# 科学救治 生命至上

## ——各地支援湖北医疗队这样交出救治答卷

一张疫情期间的“中国答卷”，这样记录下艰苦卓绝的努力——新冠肺炎疫情暴发以来，全国4.2万余名医务工作者逆行出征湖北和武汉，尽最大可能挽救更多患者生命。

4月24日，湖北重症和危重症患者清零；4月26日，武汉在院新冠肺炎患者清零。在医疗救治工作取得重大胜利的背后，是一支支驰援的医疗队在救治最前线的实战经验与医者担当。

**面对细胞因子风暴，他们不松劲、不放手**

“患者细胞因子风暴复发，极可能短时间内迅速恶化。”

2月23日，华中科技大学同济医学院中法新城院区C10西病区内，78岁的新冠肺炎重症患者余某再次发热、气短、呼吸困难，复查白细胞介素6水平高于正常值近100倍，生命正滑向死亡边缘。

这是西安交通大学第二附属医院支援湖北国家医疗队整建制接管病区的第20天。“我们绝不松劲、不放手，与死神再较量。”主任医师马肖容和她所在的治疗小组果断决定实施托珠单抗+大剂量丙种球蛋白联合CRRT（连续肾脏替代疗法）方案遏制细胞因子风暴。

序贯输注托珠单抗+大剂量丙种球蛋白，盲穿股静脉、置入双腔导管，患者生命通道快速开放，床旁CRRT启动……经过医护团队紧张有序治疗，患者转危为安，

医护人员的汗水已浸透后背。

“出院那天，老人的背影在阳光下显得分外精神，家属感激的话语也是字字暖心。”马肖容仍记得当时情景。

医疗队领队巩平介绍，医疗队在救治过程中发现，白细胞介素6为主的细胞因子风暴是患者病情转危甚至死亡的重要原因，早期甄别、抢先治疗、关口前移、扼住要害是重中之重。托珠单抗、丙种球蛋白等治疗方法随后也被写入第七版的新冠肺炎诊疗方案。

元宵夜紧急驰援，24小时内即接管病区……连续奋战53天，西安交大二附院支援湖北国家医疗队先后实施了非负压病房内气管插管并有创机械通气等多个高风险、高难度操作，重症、危重症患者救治效果显著。

**在“生命方舟”里，实现“应收尽收”要做好心理疏导**

“关舱大吉！”3月10日，武汉市最早投入使用武昌方舱医院休舱，至此，武汉市累计收治患者超1.2万例的16家方舱医院全部休舱。

连续转战4家方舱医院的浙江国家紧急医学救援队队长何强感慨：“在方舱，见证了‘一线战‘疫’的坚韧，同样见证了生命守望和希望之光。”

从江汉方舱到黄陂方舱，再到日海方舱……一个方舱医院，是疫情中一艘艘承载希望的“生命方舟”。在每一处方舱

医院，浙江国家紧急医学救援队都是急先锋。这支队伍战斗力特别强，硬核战斗作风之下，也有着一颗颗柔软的心。

何强说，除了实现“应收尽收、应治尽治”，并筛选出需要转院的特殊病人外，方舱医院里的医护人员还有一项非常重要的任务，就是做好患者们的心理安抚工作。

隔离治疗、家属不能探视、环境陌生……种种因素加重了方舱医院患者的孤独感。为了照顾到每个病患，医护人员6个小时一个班次，穿着厚厚的防护服穿梭在病床间，尽力让患者得到悉心照顾。

队员李亚清的手记中，记录着一个在床边哭泣的女患者，“她的情况不算严重，但病人自述恶心、心慌，只能劝了再劝。慢慢我知道，她丈夫患了新冠肺炎，情况严重已离不开氧气。她一方面忧虑自己和丈夫的病，还担心两个孩子。”

关注到她的情况后，轮班医生护士常常跟她谈心：“最重要的是向她解释方舱医院如何开展治疗、她个人的病情如何，尽量让她减少焦虑情绪、减轻心理压力。”李亚清说，后来她的丈夫病情好转，也及时告知了这位患者。

**打出“整体观念和辨证施治”的中医“组合拳”**

“治疗区患者清零！”

3月29日，武汉雷神山医院感染三科八病区传来好消息，第4批国家中医医疗队吉林省团队的61名队员奋战43天，通

过“整体观念和辨证施治”的中医疗法，打出强有力中医“组合拳”。

57岁的王檀是长春中医药大学附属医院肺病科主任。在雷神山医院，他担任了治疗区主任的重担。

“收治患者中年龄最大的89岁，多伴有基础疾病，通过中医深度介入，整体治疗效果明显。”王檀说。

在武汉雷神山医院，王檀和团队有一整套详尽完整的治疗方案，这是王檀从家乡吉林的抗疫诊疗中得出的宝贵经验。

疫情初期，王檀就开始研究中医抗防治法。他通过搜集湖北、武汉患者的症状、面色、舌象，研究疾病起源、发病状况与病程特点等情况，并通过查阅古籍，提出“寒、湿、瘀、虚”的病机特点。

在武汉期间，他又结合临床，将新冠肺炎发病分为“外感期、肺炎期、恢复期”3个过程，再细分为8个阶段，每个阶段都配有详尽治疗方法和方药。

掌握了治疗方向，王檀进而强调“辨证施治、一人一方”。他带领团队为每位患者对症下药，再密切观察，随时调整。即使连续多天只睡三四个小时，护目镜套着老花镜，厚厚的防护服里汗如雨下，王檀依然坚持在一线“望闻问切”。

“起初，一些患者对中医治疗持有怀疑态度，经过几天的治疗，他们发现自己身体越来越舒服了，这是他们最直接的感受。”看到患者病情好转，是王檀和他的团队最高兴的事。

（据新华社）

## 扶贫车间 复产忙

5月7日，工人们在扶贫车间赶制出口订单。

近日，山东省临沂市兰山区银雀山街道前岗头社区的扶贫车间生产线上，工人们赶制来自日本的内衣服装出口订单。这是复工复产以来，该扶贫车间即将完成的第五批外贸订单。

在当地政府的支持下，主营出口加工业务的服装生产企业山东飞鹭服装有限公司在前岗头社区设立扶贫车间，吸收50余名社区剩余劳动力在家门口就业。疫情期间，该企业凭借良好的信誉，采取“云”洽谈、网上签约等方式，积极联系海外客商，先后收到价值1000余万元的外贸生产订单，实现创收、扶贫两不误。

据新华社



海关总署最新发布的数据显示——

## 4月出口由降转升同比增长8.2%

据新华社北京5月7日电 继一季度同比出现两位数下滑后，我国货物贸易出口在4月份迎来恢复性增长。海关总署7日发布数据显示，4月当月我国出口同比增长8.2%。

数据显示，4月份，我国外贸进出口总值2.5万亿元，同比微降0.7%。其中，出口1.41万亿元，增长8.2%；进口1.09万亿元，下降10.2%；贸易顺差3181.5亿元，增

加2.6倍。

从前4个月整体来看，我国外贸进出口总值9.07万亿元，同比下降4.9%，降幅比一季度收窄1.5个百分点。其中，出口4.74万亿元，下降6.4%；进口4.33万亿元，下降3.2%；贸易顺差4157亿元，减少30.4%。

从贸易伙伴看，东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前4个月，我国与东

盟贸易总值1.35万亿元，增长5.7%，占我外贸总值的14.9%。我国与欧盟贸易总值1.23万亿元，下降6.5%，占我外贸总值的13.6%。中美贸易总值9584.6亿元，下降12.8%，占我国外贸总值的10.6%。中日贸易总值6656.8亿元，下降2.1%，占我国外贸总值的7.3%。同期，我国对“一带一路”沿线国家合计进出口2.76万亿元，增长0.9%，占我国外贸总值

的30.4%，比重提升1.7个百分点。

对外经贸大学国际经济研究院副院长庄芮认为，4月份出口出现反弹是个积极信号，显示出中国经济的强劲韧性以及外部市场对中国制造的强大需求。不过，出口单月反弹并不一定代表长期趋势，4月份进口明显下滑令人担忧。综合来看，我国外贸发展仍面临复杂严峻形势，稳外贸工作必须继续加强。

## 我国取消境外机构投资者额度限制 推动金融市场进一步开放

据新华社北京5月7日电 中国人民银行、国家外汇管理局7日发布新规，明确并简化境外机构投资者境内证券期货投资资金管理要求，进一步便利境外投资者参与我国金融市场。

人民银行、国家外汇管理局当日发布的《境外机构投资者境内证券期货投资资金管理规定》明确，落实取消合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者境内证券投资基金额度管理要求，对合格投资者跨境资金汇出入和兑换实行登记管理。实施本外币一体化管理，允许合格投资者自主选择汇入资金币种和时机。

另外，新规大幅简化合格投资者境内证券投资收益汇出手续，取消中国注册会计师出具的投资收益专项审计报告和税务备案表等材料要求，改以完税承诺函替代。

## 外汇局

### 首季直接投资持续净流入

据新华社北京5月8日电 国家外汇管理局8日发布数据显示，2020年一季度我国国际收支虽受新冠肺炎疫情影响，但仍保持在基本平衡的区间内，经常账户呈现小幅逆差，直接投资持续净流入。

数据上看，2020年一季度，国际收支口径的货物贸易顺差264亿美元。其中，货物出口4685亿美元，同比下降11%；进口4420亿美元，同比下降2%。2020年一季度，服务贸易逆差470亿美元，同比下降26%。

同时，2020年一季度，直接投资净流入149亿美元，主要是来华直接投资净流入336亿美元，体现外国投资者在华投资兴业具有长期意愿；我国对外直接投资净流出187亿美元，显示企业对外直接投资平稳有序。

国家外汇管理局新闻发言人、总经济师王春英说，当前，我国疫情防控形势持续向好，复工复产正在逐步接近或达到正常水平。我国经济展现出巨大韧性，经济结构不断优化，改革开放进一步深化，未来我国国际收支总体平衡的基础依然坚实。

## 国际时讯

### 联合国

### 发起新版全球人道响应计划

据新华社联合国5月7日电 联合国7日发起新版新冠肺炎疫情全球人道响应计划，所需资金由原计划的20亿美元增加到66.9亿美元，受援国从54个增加到63个。

联合国负责人道主义事务的副秘书长洛科克在新版响应计划发起仪式上说，脆弱国家不仅面临疫情对公共卫生体系的直接冲击，还要应对随之而来的全球经济衰退等间接影响。

洛科克警告说，如果国际社会不迅速采取行动，数十年来发展援助取得的成果将付诸东流，并且早行动比晚行动效果更好、代价更低。他说，捐助者即使出于自身利益考虑，也应该慷慨解囊。他呼吁发达国家大幅提高对外援助，并呼吁国际金融机构修改与脆弱国家的贷款协议。

新版响应计划侧重保障食品安全、救助老弱病残等弱势群体等。

### 英国卫生大臣称

### 无证据表明新冠病毒是人为制造

据新华社伦敦5月7日电 英国卫生大臣马修·汉考克6日表示，尚未发现任何证据表明新冠病毒是人为制造的。

汉考克当天在参加英国天空电视台的新冠病毒问答节目时，现场有观众问，一个有研究病毒实验室的城市（武汉）成为新冠疫情暴发中心是不是“巧合”，他回答说：“我们调查了（这个问题），没有任何证据表明这个病毒是人为制造的。”

过去一段时间，美国总统特朗普数次谈及“病毒人造论”。在被问及他对这种观点的看法时，汉考克说：“我们还没有看到任何（病毒与实验室）有联系的证据。”

## 湖北赤壁农村商业银行股份有限公司

### 关于召开第二届股东大会第四次会议的公告

则

的规定，审议其它需要审议的事项。

#### 三、出席会议对象

1. 本行登记在册的全体股东均有权出席股东大会，并可以委托代理人出席会议和参加表决，该股东代理人不必是本行的股东。

拟出席股东大会的股东须按照《公司章程》和《股东大会议事规则》的规定，于2020年5月25日前，将出席会议的书面回复直接送达、传真或邮寄给本行。

#### 2. 本行董事、高级管理人员。

#### 3. 本行聘请的见证律师和其他人员。

#### 四、会议登记办法

1. 会议登记时间：本次股东大会召开当日8:

00—9:30;

2. 会议登记地点：本行通知的本次股东大会召

开地点；

3. 登记方式：根据本行《公司章程》和《股东大会议事规则》规定的的要求进行会议登记。

自然人股东亲自出席会议的，须持本人身份

证复印件、股权凭证；自然人股东委托代理人出席

会议的，须持委托人身份证件复印件、授权委托书、

股权凭证、受托人身份证件。

法人股东应由法定代表人或法人授权的代理

人出席会议，法定代表人出席会议的，须持本人身

份证和能证明其具有法定代表人资格的有效证

明、营业执照复印件(加盖公章)；法人股东委托代

理人出席会议的，须持营业执照复印件(加盖公

章)、法定代表人的身份证明、授权委托书、股权凭

证、受托人身份证件。

#### 五、联系方式

本行地址：湖北省赤壁市河北大道267号

联系人：黄建国

电话(传真):0715-5353196

电子邮箱:554732286@qq.com

邮编:437300

特此公告。

湖北赤壁农村商业银行股份有限公司

2020年5月7日

## 湖北赤壁农村商业银行第二届股东大会 第四次会议回执

赤壁农村商业银行董事会：

本公司(人)持有湖北赤壁农村商业银行股份有限公司股份 万股，  
愿意亲自(或委托代理 )出席赤壁农村商业银行第二届股东大会第四次会议，特此书面回复。

法人股东公章(自然人签名)：

委托人签名：

身份证号码：

代理人签名：

身份证号码：

出席人联系电话、地址：

签署日期:2020年 月 日

注：上述回执的剪报、复印件或按上述格式自制均为有效，并请于2020年5月25日前(以寄出日邮戳为准)将书面回复直接送达、传真或邮寄至赤壁农村商业银行。